
OVEREENKOMSTEN EN VERSCHILLEN TUSSEN NV EN BV 

De naamloze en de besloten vennootschap lijken veel op elkaar. Zodoende zijn er diverse 
overeenkomsten op juridisch en fiscaal gebied. Er zijn echter ook enkele belangrijke 
verschillen. In onderstaande tabel ziet u op welke aspecten deze ondernemingsvormen 
overeenkomen en, nog belangrijker, op welke aspecten zij verschillen. 

 

Aspect BV NV 

Rechtspersoonlijkheid 
(zelfstandig drager van 
rechten en verplichtingen) 

Ja Ja 

Kapitaal Verdeeld in aandelen Verdeeld in aandelen 

Aansprakelijkheid 
aandeelhouders 

Maximaal tot volstorting kapitaal 
(let op uitkeringstoets!) 

Maximaal tot volstorting 
kapitaal (geen uitkeringstoets!) 

Bewijs bezit aandelen Alleen aandelen op naam 
mogelijk 

Zowel aandelen aan toonder als 
op naam mogelijk 

Blokkeringsregeling De verplichte blokkerings–
regeling is afgeschaft, maar nog 
facultatief mogelijk. Als bij de 
BV wordt gekozen voor een 
blokkeringsregeling, dan zijn de 
aandeelhouders vrij in de 
vormgeving van deze 
blokkeringsregeling. Dat geldt 
ook ten aanzien van de wijze van 
prijsbepaling. 

Aandelen zijn in beginsel vrij 
overdraagbaar. Blokkerings–
regeling is facultatief mogelijk. 
Als er bij een NV wordt 
gekozen voor een 
blokkeringsregeling, dan houdt 
die altijd in dat een 
aandeelhouder die zijn aandelen 
verkoopt daarvoor een prijs 
ontvangt die door deskundigen 
is vastgesteld. 

Minimumkapitaal Niet van toepassing. Kapitaal moet minimaal  
€ 45.000,- bedragen. Bovendien 
moet aan de akte van oprichting 
een bankverklaring of een 
beschrijving met een 
accountantsverklaring worden 
gehecht, waaruit blijkt dat het 
kapitaal bij oprichting aanwezig 
is. Deze accountantsverklaring 
moet zich bij een NV ook 
uitstrekken over agio. 



Belastingheffing Belastingplichtig voor 
vennootschapsbelasting 

Belastingplichtig voor 
vennootschapsbelasting 

Gebruikelijkloonregeling 
van toepassing? 

Ja Ja 

Belastingheffing 
aandeelhouder 

Bij aandelenbezit van 
minimaal 5% is er sprake van 
een aanmerkelijk belang en 
worden voordelen belast in 
box 2 tegen 25%. 

Bij aandelenbezit van 
minimaal 5% is er sprake van 
een aanmerkelijk belang en 
worden voordelen belast in 
box 2 tegen 25%. 

Bijzonder 
aandelensoorten 

De BV kent de mogelijkheid 
van stemrechtloze en 
winstrechtloze aandelen. 
Bovendien kent de BV een 
flexibele regeling voor 
stemverhoudingen. 

De NV kent geen bijzondere 
aandelensoorten zoals de BV 
deze kent. 

Beperkingen 
steunverlening 

Voor de BV gelden deze 
specifieke wettelijke 
beperkingen niet meer. 

Voor de NV gelden er 
specifieke wettelijke 
beperkingen ten aanzien van 
financiële steunverlening bij 
het verwerven van aandelen 
in de NV. 

Uitkeringstoets Voor de BV geldt de 
uitkeringstoets. Deze houdt in 
dat alleen dividenduitkeringen 
kunnen worden gedaan na 
goedkeuring door het bestuur. 
Wanneer het bestuur de 
goedkeuring ten onrechte 
verleent, kan deze privé 
aansprakelijk worden gesteld. 
Ook aandeelhouders kunnen 
privé aansprakelijk worden 
gesteld wanneer zij hadden 
moeten weten dat de uitkering 
onverantwoord was. 

De wettelijke uitkeringstoets 
geldt niet voor de NV. Voor 
de NV geldt nog steeds de 
balanstest. Deze balanstest 
houdt in dat alleen winst 
uitgekeerd kan worden als 
het vermogen groter is dan 
het gestorte en opgevraagde 
deel van het kapitaal 
vermeerderd met de 
wettelijke en statutaire 
reserves. 

 
 


